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Sdělení 
 
Vážený pane , 
 
Státnímu úřadu inspekce práce byla dne 03.06.2025 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů (dále také jen „zákon č. 106/1999 Sb.“). Ve své žádosti uvádíte, že: „žádám 
Státní úřad inspekce práce v Opavě, aby mi zaslal požadované informace elektronické cestou do 
datové schránky - ID datové schránky: .     
 
Informace č. 1 

a) Jaké konkrétní metodické kroky podnikl Státní úřad inspekce práce (SUIP), respektive 
vrchní inspektor práce , v roce 2025 ke zrychlení kontrolní činnosti oblastních 
inspektorátů práce v ČR a ke zvýšení jejich efektivity, aby stěžovatelé nemuseli na první 
kontrolu ze strany inspektora OIP Ostrava čekat až čtyři měsíce. 

b) Jaké konkrétní metodické pokyny vydal Státní úřad inspekce práce (SÚIP), respektive 
vrchní inspektor , v roce 2025 s cílem urychlit šetření stížností na oblastních 
inspektorátech práce, aby stěžovatelé nemuseli čekat téměř rok na výsledek? A dále – 
jak SUIP zamezuje situacím, kdy stěžovatelé musejí podávat stížnosti z důvodu, že jim 
oblastní inspektoráty práce (OIP) v rozporu se zákonem nesdělily výsledek šetření. 

 
Informace č. 2 

a) Existují na Státním úřadu inspekce práce (SUIP) v Opavě, pod vedením vrchního 
inspektora , návrhy či podklady ke zvýšení počtu inspektorů práce na 
oblastních inspektorátech a zároveň k rozšíření jejich pravomocí, aby inspektoři stíhali 
efektivně vyřizovat podněty a šetřit stížnosti v přiměřeném čase a zajistili co nejrychlejší 
nápravu u poškozených zaměstnanců. 

b) Zda SUIP Opava za působení vrchního inspektora  vyvíjel či vyvíjí aktivní 
kroky vůči Ministerstvu práce a sociálních věcí (MPSV) s cílem zajistit přidělení většího 
počtu inspektorů, aby dosavadní inspektoři nezkracovali svou pracovní zátěž tím, že 
firmám za porušování zákona neudělují sankce s cílem ušetřit čas. 
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Informace č. 3 
Jaké konkrétní změny navrhl a realizoval SÚIP, pod vedením generálního inspektora I  

 od jeho nástupu do funkce ledna 2024, ke zkvalitnění práce oblastních inspektorátů 
práce (OIP) a samotného SÚIP. Prosím o uvedení konkrétních změn včetně roku jejich 
zavedení.“ 

K Vaší žádosti, ke všem třem oblastem, uvádíme následující. 

Státní úřad inspekce práce se zabývá podněty ke kontrole a jejich vyřizováním již od svého 
vzniku, a to kontinuálně. K tomuto odkazujeme např. na informace obsažené v závěrečných 
zprávách za jednotlivé roky dostupné na stránkách www.suip.cz v sekci „o nás“, podsekce „roční 
souhrnné zprávy“. 

Pravomoci inspektorů při kontrolách jsou dány právní úpravou, konkrétně zejména zákonem 
č. 251/2005 Sb., o inspekci práce, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 255/2012 Sb., o kontrole, ve znění
pozdějších předpisů. K poslednímu rozšíření pravomocí inspektorů při kontrolách došlo zákonem
č. 470/2024 Sb. s účinností od 01.01.2025.

V rámci aktuálního projektu „Digitalizace agend SÚIP“, na kterém se podílejí zaměstnanci SÚIP, 
je mimo jiné zaváděn portál pro agendu podnětů, v rámci které bude možné rychleji a efektivněji 
komunikovat s inspektorátem ve věci podaného podnětu ke kontrole digitální formou. Více 
informací naleznete zde: https://www.mpsv.cz/digitalizace 
nebo https://www.mpsv.cz/cms/documents/94edcec3-cb5b-1d11-d5f9-
4b9dc603b52d/Informa%C4%8Dn%C3%AD%20koncepce%20MPSV%202023-
2027%20verze%201.2.pdf 

K otázkám souvisejícím s personální situací odkazujeme na roční Zprávy o činnosti Státního 
úřadu inspekce práce, dostupné na webu zde: https://www.suip.cz/web/suip/zpravy-o-cinnosti-
suip, v nichž je v rámci kapitoly 1.4 Personální činnost uveden přehled inspektorů – aktuální stav 
k danému roku – dle zařazení do jednotlivých oblastních inspektorátů práce a Státního úřadu 
inspekce práce v rozčlenění dle věkové struktury a podle úrovně dosaženého vzdělání. 

Personální obsazení inspekce práce co do počtu míst je dáno směrnými čísly státního rozpočtu. 
Tyto počty jsou schvalovány vládou, Ministerstvem vnitra, Ministerstvem financí, a také 
Ministerstvem práce a sociálních věcí. Pokud jde o počet inspektorů, rozhodnutí tedy závisí 
na politice nadřízených institucí, na které Státní úřad inspekce práce nemá vliv. Podle zákona 
o státní službě v průběhu roku může dojít k navýšení počtu systemizovaných míst např. při
změně působnosti služebního úřadu.

S pozdravem 

 
vedoucí úseku právního 

Rozdělovník:   
1 x   Státní úřad inspekce práce 
1 x  




